

世界



金正恩29日在最高司令部紧急召开作战会议。左上方圈内文字为“美国本土攻击计划”。
新华社/朝中社



普京3月28日下令,在黑海海域突击演习。这是俄罗斯军队3月28日在黑海海域军演的视频截图。
新华社/俄新社

凌晨指令

金正恩紧急开会指示

朝战略导弹待命射击

据朝中社29日报道,针对美国派出B-2隐形轰炸机到韩国开展实弹射击训练,朝鲜最高领导人金正恩当天凌晨紧急召开作战会议,指示朝鲜战略导弹进入射击待命状态。

就在此前一天,同样是凌晨,俄罗斯总统弗拉基米尔·普京秘密下令,在黑海地区举行“非例行”军事演习,以检验俄罗斯军队的“战备水平”。

普京密令国防部长

俄黑海地区突击军演

凌晨紧急召集军方高级将领

朝鲜中央通讯社报道,金正恩29日凌晨紧急召集军方高级将领,听取汇报并了解朝方应对方案,认定美方挑衅“已超越威胁和敲诈”,朝方绝不“旁观者”,批准朝方战略导弹部队的武力打击计划。

朝中社说,美方B-2轰炸机飞临韩国上空构成“危险挑衅”,充分证明“美帝”侵略朝鲜的意图。这家朝鲜官方媒体援引金正恩的话报道,他判断,与“美帝”清算总账的时机已经到来。如果美方肆意挑衅,朝鲜人民军将无情打击美国本土及其海外军事

基地,包括夏威夷、关岛和韩国的美军基地。金正恩说,B-2现身朝鲜半岛不是简单展示力量,而是美方要“在朝鲜半岛不惜代价点燃核战争的最后通牒,朝鲜将不再受制于美国的核敲诈,将以核打击和全面战争予以回击”。

凌晨乘专机回国途中递密函

俄罗斯总统发言人德米特里·佩斯科夫28日宣布,普京当天凌晨4时(北京时间8时)向国防部长谢尔盖·绍伊古递送一封密函,下令后者着手军演。“今天凌晨4时,俄罗斯联邦总统、武装力量最高统帅命令国防部长在黑

海地区展开大规模军演。”佩斯科夫说,“主要目的在于检验各作战单位的战备水平和协调性。”佩斯科夫说,普京结束在南非德班举行的金砖国家峰会,乘飞机回国途中作出这一决定。演习将在俄罗斯境内

三个军事训练场举行,来自航空兵部队、伞兵部队、快速反应部队和特种部队的大约7000名官兵以及36艘舰船将参与演习。届时,这些舰船将从黑海舰队位于乌克兰塞瓦斯托波尔和俄罗斯新罗西斯克的基地起航。

美韩否认B-2“含蓄威胁”朝鲜

美国国防部一名发言人说,B-2从美国本土飞赴韩国实施模拟投弹尚属首次。出动B-2前,美军已经声明,B-52型远程轰炸机参与“秃鹰”演习,两者都可装载核武器。美韩双方说,这类年度例行军演,本质是防御性的。

美国国防部长哈格尔28日说,美方派出B-2与其说是回应朝鲜威胁言论,不如说是回应美国在亚太地区盟友,即韩国和日本的关切。韩国统一部发言人则否认B-2参演包含攻击朝鲜的“含蓄威胁”,“这个世界上没

有任何一方针对朝鲜发动打击,或表现这种意愿。”不过,朝鲜政府认定,演习针对朝方,不排除先发制人发动核打击。朝方当前已经切断所有与韩国的热线通信,声言“战争一触即发时”,已没有通信必要。

演习前未告知该区域“伙伴”

佩斯科夫没有说明演习的开始时间以及将持续多久,但没有排除普京现场观摩演习的可能性。佩斯科夫说,普京先前已经提醒军队官兵,称将突击检查他们的战备水平。“如果我们还记得总统一段

时间以前在国防部委员会说过的话,我们就应该知道,突击检查将继续。”他直言,考虑到军演规模,俄罗斯没有将军演计划事先告知黑海沿岸国家的义务。“依据国际惯例,最多不超过7000人的演习无需

事先通知我们的伙伴。”黑海沿岸包括俄罗斯、格鲁吉亚、乌克兰、土耳其、保加利亚和罗马尼亚六国。2008年8月,俄罗斯与格鲁吉亚在这一地区发生军事冲突,俄派兵进入南奥塞梯,击退格鲁吉亚政府军。

韩朝局部冲突更值得担忧

美国战略与国际问题研究中心朝鲜问题专家车维德说,美国出动B-2意在动摇朝鲜付诸实施先前各项威胁的决心。车维德曾任美国国家安全委员会亚洲事务主任,他认定,朝鲜半岛局势已经“濒临绝境”。有军事分析师称,朝鲜

发动全面攻击的可能性不大,他们更担心局部冲突,即朝韩双方在黄海争议水域交火。自1999年以来,朝韩双方发生三次海上冲突。同时,一些分析师说,尚无任何证据显示朝方导弹打击范围可以覆盖美国本土。不过,朝方现有短程

和中程导弹足以打击韩国首都首尔。韩联社29日报道,韩军方发现,朝鲜中程和远程导弹部队活动密集,“车辆和人员活动大幅增加,自上月26日起,导弹部队即处于战备状态,朝方开火的可能性真实存在。”据新华社电

突然军演或与叙危机相关

一些西方媒体和政治分析师猜测,军演是普京基于多重因素考量作出的决定。普京去年5月就任总统以来多次强调建设一支强大、灵活军队的重要性,这次军演正是对军队改革进程以及新任国防部长绍

伊古能力的一次检验。叙利亚局势或许是俄罗斯军演的一个重要“出发点”。按美联社的说法,叙利亚战事难缓和迹象,俄罗斯方面难免担心,一旦巴沙尔·阿萨德政权倒台,俄罗斯可能失去设在叙利亚塔尔图斯港的军

事基地,进而丢掉军事战略棋盘中的一枚重要棋子。塔尔图斯位于叙利亚西南海岸,是俄罗斯海军在原苏联地区以外唯一的军事基地,1971年建立,主要为在地中海执行任务的军舰提供维修和加油服务。据新华社电

●相关新闻

朝鲜官方评论释放和平信号

据新华社29日电 朝鲜官方媒体《劳动新闻》28日刊发题为《不要低估核战争危险》的评论文章,敦促相关各方就“战争与和平”表明立场。文章警告,如果朝美爆发核战争,鉴于朝鲜半岛的重要战略地位,在朝鲜半岛“燃起的战争火花

将使全世界陷入核战争的浩劫”。这篇评论立刻引起韩国方面关注。韩联社解读称,这篇评论与朝鲜方面近一段时期显示朝方军事实力的文章不同,可能是朝方释放“缓和信号”。文章认定半岛核问题涉及多个国家,可能是释放希望

重启六方会谈的信号。从2003年8月至2008年12月,中国、朝鲜、美国、韩国、俄罗斯和日本曾就朝鲜半岛核问题举行多轮会谈。2009年4月,朝鲜宣布退出六方会谈。鉴于近一段时期的紧张态势,联合国、中国和俄罗斯等方面呼吁重启六方会谈。

●相关链接

俄反对“扶正”叙利亚反对派

据新华社联合国3月28日电 俄罗斯常驻联合国代表丘尔金28日在联合国总部说,俄反对一切企图授予叙利亚反对派国际组织成员资格的行为。丘尔金指出,国际组织是一种政府间组织,不应简单地向没有经合法程序承认的反对派授予席

位。所有国际组织的代表都应是国家的合法代表。丘尔金还表示,阿盟授予叙反对派阿盟成员资格的决定,使阿盟脱离了国际社会致力于尽快在叙利亚止暴和寻求政治解决方案的联合努力,破坏了联合国-阿盟叙利亚危机联合特别代表卜拉希米的努

力。阿盟的行为损害了阿盟自身的地位。第24届阿盟首脑会议26日在卡塔尔首都多哈决定授予“叙利亚反对派和革命力量全国联盟”阿盟成员资格,并呼吁其他国际组织认可叙反对派的地位,同意成员国向叙反对派提供武器等。